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Твърдението, че собственото ни правителство изглежда назначено отвън да закрие държавата, 
като я лиши от базови мощности за производство на енергия, е трудно за вярване и предизвиква 
когнитивен дисонанс само у апологетите на евроатлантизма и Истанбулската конвенция у нас. За 
останалите това е очеваден факт. Това, което се случва е закономерно, а не случайно, и ни при-
тиска повече от всякога да решаваме по-мъдро и да действаме по-решително от всякога.
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КОГАТО ДОПУСНЕМ НАЧЕЛО НА ГОЛЯМОТО КОГАТО ДОПУСНЕМ НАЧЕЛО НА ГОЛЯМОТО 
ДА СТОИ НЕЩО МАЛКОДА СТОИ НЕЩО МАЛКО

Семинар за упра-
вление на 
лични финанси 

През последните 34 години от съ-
ществуването на Третата бъл-
гарска държава сме свидетели на 
многопартийна система, която оси-
гурява управлението на страната. 
В първите години на прехода мно-
зина бяха ентусиазирани от промя-
ната спрямо тогавашния строй и 
бурно подкрепяха партиите, които 
обещаваха демокрация, равни въз-
можности за всички предприемачи, 
ред, законност и справедливост, 
интелигентни и отговорни упра-
вляващи, подобряващ се живот и 
бъдеще за всички. Митингите бяха 
стохилядни и въодушевените хора 
излизаха да се борят за своите пра-
ва. Имаше партии, които говореха с 
плам как ще направят това, което 
народът иска, и хората им вярваха. 
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АКТУАЛНО

Защо бе създадена партия Защо бе създадена партия 
„ВЕЛИЧИЕ“?„ВЕЛИЧИЕ“?



Партиите се превърнаха в мръсна дума 
и мнозина започнаха да търсят друг на-
чин, по който да оправят своя живот и 
този на близките и приятелите си. Мал-
кият и средният бизнес останаха като 
някаква възможност обикновените хора 
да живеят по-добре и те насочиха уси-
лията си натам. Проблемът бяха прес-
тъпността и лошите условия за живот 
в България. Под „лоши условия“ имам 
предвид липсата на справедливост в 
правосъдната система, отсъствието 
на полицейска защита на население-
то и властването на бандитизма, и не 
на последно място – превръщането на 
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община, без никакви интереси от стра-
на на едри бизнесмени, и решиха да 
покажат, че обединени и действащи, 
могат да създадат едно красиво райско 
кътче. В продължение на десет години, 
с огромни усилия и подкрепата на мест-
ната власт, те успяха наистина да прео-
бразят една община без нито стотинка 
държавни, европейски или американски 
пари, без да участват в обществени по-
ръчки и без подкрепата на нито една 
партия. За разлика от градовете, къде-
то се усвояват и се строи само на нови 
терени, а старите и грозни блокове си 
остават така, в тази община се започна 
изкупуване на старите сгради и те или 

се обновяваха и променяха своя облик, 
или се разрушаваха и на тяхно място 
се строяха нови, но винаги в стила на 
българската архитектура. Създаде се 
огромен проект, който даде началото 
на мащабния културен туризъм в Бъл-
гария, подобриха се училищата и дет-
ските градини, почистиха се населените 
места от боклуци и незаконни сметища, 
всяка седмица доброволци почистваха 
от изхвърлени дребни опаковки, кутии 
от цигари, кенчета и бутилки. Залесиха 
се нови дръвчета, създадоха се парко-
ве, поддържаха се тревните простран-
ства в общината и малко по малко тя 
започна да се превръща в рай. Усили-
ята, които се влагаха, бяха огромни. 
Отначало будеха насмешка и присмех 
у една част от местните недобросъвест-
ни владетели на областта, но когато се 
видя, че се случва нещо и се въртят 
пари, се появи интерес от най-различ-
ни страни. Различни престъпници ре-
шиха, че се е появила нова овца, която 
могат да си стрижат на спокойствие, и 
те задействаха своя апарат от пробити 
хора в институциите. Появи се и по-го-
лям враг в лицето на „демократичното“ 
общество, което изпита яростна неприя-
зън, че обикновени българи могат сами 
да създадат място в България, което не 
само не отстъпва на западните аналози, 
а дори в много отношения ги превъзхож-
да. Чрез медийните си бухалки начело с 
вестник „Капитал“ те започнаха свирепа 
война срещу осмелилите се да изграж-
дат истинска българска предприема-
ческа общност в България. Причините 
за тази ожесточена медийна и инсти-
туционална война не са на 100% ясни, 
но е безспорен факт, че тя съществува 
и нейната ожесточеност и постоянство 
продължават вече 5 години. 

През последните 34 години от съществуването на Третата българска държава сме свидетели на многопартийна система, коя-
то осигурява управлението на страната. В първите години на прехода мнозина бяха ентусиазирани от промяната спрямо то-
гавашния строй и бурно подкрепяха партиите, които обещаваха демокрация, равни възможности за всички предприемачи, ред, 
законност и справедливост, интелигентни и отговорни управляващи, подобряващ се живот и бъдеще за всички. Митингите 
бяха стохилядни и въодушевените хора излизаха да се борят за своите права. Имаше партии, които говореха с плам как ще на-
правят това, което народът иска, и хората им вярваха. Година след година, десетилетие след десетилетие месиите идваха и 
си отиваха по един и същи начин. Идваха с голяма надежда и си отиваха с пълни джобове и срамно предателство. Постепенно 
силата на митингите спадна до стотици и в някои случаи до няколко хиляди души, което показа и изчезващата вяра, че партии-
те могат да ни помогнат.

отделни области във феодални владе-
ния на бизнеси и престъпни групировки. 
Именно тези реалности направиха така, 
че една немалка част от българите на-
пуснаха страната, а друга част въобще 
се отказаха да създадат поколение, за-
щото не искаха и децата им да живеят 
при тези условия. Това доведе до рязък 
спад на населението, обезлюдяване на 
селските райони, където престъпността 
стана още по-голяма, доведе до една 
обща обезвереност у хората, които ос-
танаха да живеят в България. 

В тези условия група млади българи 
решиха да променят нещата извън 
политиката. Те избраха малка селска 
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продължава от стр.2 В човешкия хабитат не 
е по-различно. Както 
винаги престъпността 
се увеличава там, къ-
дето има икономиче-
ска активност. Когато 
престъпниците видят 
движение на хора, 
предприемачески ини-
циативи, устройване 
на населени места, 
движение на услуги и 
капитали, те задължи-
телно се привличат от 
това и искат да вземат 
своя дял от сътворе-
ното. От другата стра-
на са хората, които 
със своя труд и усилия 
градят, но желанието 
им да го правят секва, 
когато се появят хищ-
ниците. Няма по-голя-
мо отчаяние от това да градиш с много 
труд нещо и да видиш как някой го раз-
рушава с цел да се облагодетелства не-
справедливо – само защото е по-силен 
и има контакти с властта. 
Това е историята и на хората, които 
превърнаха община Ветрино в рай. Те 
не използваха държавни средства или 
от тези на посолствата, а го направиха 
с много труд и лишения. През всичките 
години срещнаха подкрепа само и един-
ствено от обикновените хора, но имаха 
за врагове всички институции. Поведоха 
борба срещу незаконни сметища, пияни 
шофьори, улични състезатели, които 
избиваха хора по пътищата, незаконни 
секачи на дърва, крадци, бандити, ад-
вокати, които крадяха имоти, огромни 
корпорации, които искаха да обезлюдят 
общината и да поставят ветрогенера-
торни перки за своя собствена облага, 
рекетьори и наркодилъри, и още много 
други. Успяха да се справят с тях благо-
дарение на своята обединеност и непри-
миримост към неправдата, за което бяха 
обвинени в създаване на частна армия 
и самоуправство, въпреки че никога не 
са употребявали насилие, а просто по-
даваха многократно сигнали към инсти-
туциите с безспорни доказателства за 
престъпленията, които се извършваха. 
Мнозина от тях с риск за здравето и жи-

Хората, които са се занимавали с пред-
приемачество, знаят колко е трудно да 
се изгради и поддържа един малък биз-
нес и как трябва да се бориш с пазара, 
клиенти, служители и непредвидими 
събития като пандемията от Ковид-19 
или последствията за България от вой-
ната в Украйна. Те са наясно, че е цяло 
геройство да оцелееш в една такава 
обстановка, но когато към това добавим 
яростни атаки от престъпни организа-
ции, които са защитавани от огромни 
медийни групи и държавни институции, 
определени партии и депутати, то тога-
ва тази битка става невъзможна. Имен-
но това се случи с дръзналите да разви-
ят едно изоставено кътче от България. 
Те бяха решили да се развиват без по-
мощта на държавата или европейски и 
американски субсидии, защото искаха 
да покажат на обикновените хора, че 
силата на обединението е могъща, и ус-
пяха да го направят. С действията си те 
изградиха един оазис за човеци, а това 
задължително привлича хищниците. 
Най-добре можем да разберем какво 
се случва в човешкия свят, когато на-
блюдаваме природата. Ако на празно 
поле човек създаде езеро, просто да го 
напълни с чиста вода, ще забележи, че 
след година-две в езерото ще се появят 
рибки, без да ги е пускал вътре самият 
той. Прелетните водоплаващи птици ще 
ги донесат, защото ще решат да оста-
нат за малко в езерото и полепналият 
по краката им хайвер от други водоиз-
точници ще зариби и това езеро. Бързо 
ще се появят жаби и водни растения, 
както и водни насекоми. Ще започне 
да изниква и по-буйна растителност по 
бреговете, както и ще се привлекат раз-
лични животни, които ще използват езе-
рото за водопой. С годините рибата ще 
се умножи и ще видим бърза поява на 
хищници като видри, корморани, чапли 
и други такива, които се хранят с риба-
та. До езерото ще се появят и лисици и 
чакали, които ще започнат да се хранят 
с тревопасните, които идват на водопой. 
Или ще забележим, че хищниците вина-
ги се привличат от местата, където има 
условия за хубав живот и гледат да се 
възползват от него. 

вота си бяха в най-горещите ситуации и 
снимаха тези престъпления, за да може 
безспорно да се докаже, че те се случ-
ват. Това предизвика спиране на прес-
тъпленията, но забележете, не се наказ-
ваха престъпниците, защото те имаха 
закрила сред тези, които трябваше да 
пазят справедливостта и свободата. 
В интернет може да се намерят хиляди 
материали за всичко това, което е опи-
сано в тази статия, и то е вдъхновение 
за мнозина, но това разпали още пове-
че яростта и омразата на статуквото и 
институциите пощуряха. Започна натиск 
от всички страни, като за престъпниците 
имаше чадър, а истинските, трудолюби-
ви и отдадени хора бяха притиснати и 
принизени от една голяма част от влас-
тимащите. През това време нито една 
партия не се застъпи за справедли-
востта и създаденото от тези български 
герои. Повтарям, нито една! Големите 
ветрогенераторни корпорации си купиха 
партии и политици, както и мълчанието 
на другите, и тези хора бяха обявени за 
врагове на държавата чрез управлява-
ната от сегашната власт медийна оли-
гархия в България и бяха подложени на 
натиск от институциите. 

И ето тук възникна неотложната нужда 
да има партийна организация, която да 

защитава интересите на вече създаде-
ното. Тук не говорим за партия, която 
да се домогва до държавни средства, 
за да облагодетелства своите членове 
и близки до нея бизнеси, а говорим за 
партия, която да спомогне за защита 
на вече създаденото. В съвременната 
българска история партия „Величие“ е 
без прецедент, защото тя е лицето на 
обикновените действащи хора, които с 
огромно спестяване, дисциплина и отда-
деност са направили едно чудо в Бъл-
гария. Те на са искали от общите пари, 
а заедно, изцяло със свои средства са 
създали оазис в една изчезваща малка 
община. Това е нещо, за което повече-
то честни българи са си мечтали – да 
имат хора в управлението, които да не 
се интересуват от пари, а да защитават 
интересите на трудещите се, борещите 
се и създаващите. Да защитават тези, 
които създават блага в България изцяло 
с български капитали и само в полза на 
народа. 

Партия „Величие“ е една различна 
вселена и дай Боже да съумее да из-
пълни своята роля в този съдбовен 

момент за България. Пожелаваме 
успех на тези съвременни българ-

ски борци и будители и ще се молим 
те да победят!

ПП ,,Величие‘‘
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продължава от стр. 1

Твърдението, че собст-
веното ни правителство 
изглежда назначено да 
закрие държавата, след 
като я лиши от базови 
мощности за производ-
ство на енергия, е трудно 
за вярване и предизвиква 
когнитивен дисонанс само 
у апологетите на евроат-
лантизма и Истанбулската 
конвенция у нас. За оста-
налите е очеваден факт. 
Това, което се случва, е 
закономерно, а не слу-
чайно, и ни притиска да 
решаваме по-мъдро и да 
действаме по-решително 
от всякога.
Бунтът на енергетиците 
показа, че нископодстри-
ганият и отруден миньор, 
който не ходи на маникюр, 
не ползва нощен крем и 
не припка с панталонки 
тип молив и голи глезени 
по жълтите павета, бързо 
схвана какъв капан му залагат. За разлика от друг път, когато сметките на управля-
ващите са по-сложни, а ефектът – по-прикрит и твърде късно видим, прозрението 
трагично и бързо настъпи след съвсем простата и ясна сметка какво очаква близо 
половин милион българи, след като им се отнеме поминъкът, а държавата остане на 
тъмно и студено през идващите зими.
Без да навлизаме в подробностите на Националния план за възстановяване и устой-
чивост, в които ще се загубим, ще използваме примера с бунта на енергетиците, за 
да илюстрираме проблем, който е отровил почти всяко обществено отношение в 
държавата, вертикално и хоризонтално. И е време да поставим диагноза, въпреки 
че не е много ясно кое е основното и кое съпътстващото заболяване. Във всеки 
случай у нас

ГОСПОДСТВОТО НА ДРЕБНИЯ ЧАСТЕН ИНТЕРЕС НАД ОБЩИЯ 
ИНТЕРЕС

е довело обществения организъм до състояние на почти пълна безпомощност, с 
риск от инвалидизация и летален изход.
Цели райони ще бъдат буквално унищожени, стотици хиляди българи ще загубят 
работните си места в жизненоважен за държавата отрасъл, за да може да се вземат 
някакви дребни на фона на загубите пари. Сметката каква е сумата на компенсаци-
ите, които обещават да се изплатят на енергетиците от комплекс „Марица-изток“, 
показва, че тук става дума за гигантска нагла далавера на няколко души и техни 
приближени фирми за сметка не просто на половин милион българи, а на държа-
вата. Защото без енергийна независимост държавата ни е обречена на бедност и 
колониално завоевание.
Същото, но с малко по-различен сюжет, от десетилетия се случва у нас и с унищо-
жаването на Белене като стратегически проект, и с унищожаването на „Кремиковци“, 
и с почти всичко от така нареченото „раздържавяване“, когато държавата ни бук-
вално беше разпродадена за жълти стотинки. Това се превърна в някакво прави-
ло, нежели изключение. Безброй са примерите, когато цели индустрии и отрасли, 
които произвеждат висока добавена стойност за България и осигуряват независи-

мост, биват системно унищожавани. По време на ковид пандемията стана ясно, че 
държавите могат да разчитат само и единствено на собствените си ресурси и никак 
не са склонни да се разделят с тях. В момента светът отново е в криза, чийто край 
не се вижда, а ние се оголваме в енергийно и всякакво друго отношение, вместо да 
се самоосигурим и защитим. Ако не можем да осигурим енергийно икономиката си, 
ние ставаме зависими от чужда воля и можем просто да закрием държавата. Няма 
пари на света, които да платят мизерията, на която няколко души и техните лични 
интереси ще обрекат българите за поколения напред. Смъртоносна е илюзията, че 
парите от непрестанно фризирания План за възстановяване и устойчивост, които 
ще отидат по частни джобове и в сметки на приближени фирми, ще могат да решат 
дългосрочно проблема, който ще бъде създаден. Неизбежна тук е и асоциацията 
с община Ветрино, където отново частен интерес иска да унищожи инвестиция, от 
която се развива интензивно цял един район и която възражда цялата община. Не-
истовото желание да се изгради огромен ветропарк близо до туристическата столи-
ца на България обрича цял един отрасъл като туризма. Съсипването на работеща 
многомилионна инвестиция, която е от полза за цялата община, за туризма в района 
и за България, е заради едни дребни пари, които са обещани, дадени и вероятно 
вече изхарчени.

БЕЗУМНА И НАЛУДНИЧАВА ИЗГЛЕЖДА СЪПОСТАВКАТА МЕЖДУ 
ДРЕБНАТА ЛИЧНА ПОЛЗА И ОГРОМНАТА ОБЩЕСТВЕНА ВРЕДА. 
ТОВА ПО ПРАВИЛО Е НЕРАВЕНСТВО, А ОСТРОТО НА ЗНАКА ВИ-

НАГИ СОЧИ КЪМ ОБЩЕСТВОТО.
И колкото и да продават лъскавите дрънкулки на разни обещания за компенсации за 
евтин ток, за разни дребни, но винаги краткосрочни придобивки, колкото и да плашат 
какво и колко ще изгубят местните жители, те се намират в не много по-различна си-
туация от разбунтувалите се енергетици и миньори от мините Марица-изток. Истина-
та зад зелената експанзия и агресивното изграждане на ветрогенератори и соларни 
паркове е все още добре прикрита, но съдраната й от корупция дреха вече започна 
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КРАСИВО ВЕТРИНО

КОГАТО ДОПУСНЕМ НАЧЕЛО НА КОГАТО ДОПУСНЕМ НАЧЕЛО НА 
 ГОЛЯМОТО ДА СТОИ НЕЩО МАЛКО ГОЛЯМОТО ДА СТОИ НЕЩО МАЛКО

да изтънява. Зад цялото настъпление на зелените съоръжения стои някаква скрита 
форма на експроприация, на заграбване на земя, заедно с цялата инфраструктура 
на нея. Това е тенденция, която откриваме в новините за масово изкупуване на земя 
на всички континенти, дори във воюващата Украйна, където големи американски 
фондове притежават повече от половината от земята.
Навсякъде по света, където е допусната тази експанзия на ветрогенератори напри-
мер, хората вече не могат да живеят спокойно в близост до перките или ВЕИ-тата. 
Те са поставени в условия, при които не могат повече да живеят там, и да искат, не 
могат да продадат земята си, защото тя е загубила стойността си и вече не струва. 
На тях не им остава нищо друго, освен да я подарят на тези, които са я заграбили 
тихомълком от тях...

И ВСИЧКО ТОВА СТАВА ПОД БЛАГОСКЛОННИЯ ПОГЛЕД НА 
ВЛАСТТА, ЧИИТО ОТДЕЛНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СА ПРОДАЛИ НА-

ЦИОНАЛНИЯ И ОБЩИЯ ИНТЕРЕС.
Точно както се случва във Варненско, в община Вълчи дол и в община Ветрино. И 
тук става въпрос за намерение за съсипване не на някаква дребна инвестиция, а на 
многомилионно вложение, което доказано работи в интерес на обществото. Тази 
инвестиция е дело на обикновените хора и може би затова е толкова сладка за уни-
щожаване. За да се задоволи някакъв дребен частен интерес. Защото на централно 
ниво в София нещата са се решили от личности, които управляват потоците на об-
ществения ресурс. Това е толкова тъжна метафора!

МАЛКОТО Е ЧУЧНАТО НА ВЪРХА НА ГОЛЯМОТО – СТРАШНА 
ДИСПРОПОРЦИЯ.

Исторически парк боде очите на мнозина, вместо да ги кара да светят. Защото той 
е като фар и свети надалеко. Само държавник може да види какво носи със себе 
си този проект. За съжаление у нас такива няма от половин век. И на българина му 
се пада отново да се самоспасява. Очевидно в централната власт се намират хора, 
които управляват националните богатства и ресурси, които нямат никакво чувство 
за родолюбие, за принадлежност към общност, към род. Тогава се оказва, че след 
като на централно ниво няма начин да бъде запазен държавният интерес, остава 
той да бъде защитен на местно ниво и то не като държавен, а като личен, частен, 
граждански интерес. Трудно е всички да се изсипят на жълтите павета в София, 
но по места хората трябва най-сетне да разберат, че държат съдбата си в ръцете 
си и точно там, у дома си, близо до земята си са силни – на местно ниво. Накрая 
нека припомним, че всички революции са започвали от периферията. Нашата първа 
революция предстои – трябва да започнем да мислим за себе си, за живота след го-
дини, след век. Защото рибата се вмирисва откъм главата, а тя е там горе, в София. 
Там очевидно не мислят за нас, точно както избягват да го правят и много местни 
велможи, които просто са се самозабравили.
В община Ветрино се заражда нещо истинско и различно и то трябва да бъде под-
крепено. Защото е направено от обикновените българи за обикновените българи, 
които могат необикновени неща.

Родолюбец Храбър

продължава от стр. 4
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ЛИЧНИ ФИНАНСИ 
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Когато сме изправени пред избор за определен финансов инстру-
мент или пред дадена инвестиционна възможност, ние сме склонни 
да търсим възможно най-доброто за себе си. Искаме да използваме 
най-добрите решения и често сме склонни да свързваме това с нуж-
дата от проучване и образоване по съответната тема. Факт е, че 
едни от най-начетените и търсещи информация хора са именно тези 
с по-широк достъп до интернет и висока обща култура, която им поз-
волява да вникнат в съществуващите решения, които системата, в 
която живеем, ни предоставя. За съжаление обаче, именно тук се на-
мира и първопричината за силната им убеденост в погрешния модел, 
който видимо не носи желаните резултати за по-голямата част от 
хората. Над 95% от човечеството живеят зле, като често това се 
обяснява с липсата на образованост или постоянство при обикнове-
ния човек – над 99% от образованите и информирани хора, работещи 
чрез инструментите на тази система, всъщност никога не пости-
гат устойчив успех. В най-добрия случай успяват да постигнат нещо 
смислено с цената на живота, времето и здравето си, за да бъдат 
от малцината, които се наслаждават на „спокойни“ старини и да мо-
гат да доживяват, вместо да изпълнят целия си живот със смисъл и 
предназначение.

Защо Защо „СТАНДАРТНИТЕ“ ФИНАНСОВИ „СТАНДАРТНИТЕ“ ФИНАНСОВИ 
ИНСТРУМЕНТИИНСТРУМЕНТИ в световен план не работят? в световен план не работят?

Икономиката в днешния свят е организирана по такъв 
начин, че би могла да способства на всеки да започне 
да се придвижва в посоката, която самият човек реши. 
Въпреки това различните правила и закони, налагани 
с времето, създават редица ограничения и затрудня-
ват човек, когато започне своето придвижване. С други 
думи, свободата и щастието са някъде там, пред нас, 
но в същото време препятствията по пътя към тях 
създават затруднения и често не могат да бъдат пре-
одолени, без да се положат необходимите усилия. Ос-
ъзнаването на тази концепция от по-интелигентните и 
търсещи хора води до конкретни стъпки за разучаване 

вестни и добри хора биват въвлечени и приобщени към 
доказано и видимо нечестни и без морал политически 
структури, уж създадени с идея да „защитят“ свобода-
та и правдата. В същото време аморалното им поведе-
ние показва, че специалната политическа школа, през 
която всички „лидери“ на тези политически партийни 
движения преминават, ги е лишила от човешките цен-
ности като чест и достойнство чрез успешно проведе-
на лоботомия на тяхното съзнание и душевност.
Наивността на почтения човек, който вярва, че може 
да направи нещо чрез работа по тази система, го кара 
да се приобщи към подобни структури с надеждата, че 

на съществуващата система, за да могат да започнат 
да преодоляват самите препятствия и да се придвиж-
ват към жадувания от тях живот. В същото време оба-
че хората, които вече са заели управленските позиции 
в тази система и които разполагат с безгранична власт 
и колосални средства, нямат никакво желание да до-
пуснат възможността някой друг да се изкачи нагоре. 
Още по-малко, ако този някой има свои възгледи, кои-
то трудно могат да бъдат насочвани в желаната от тях 
посока.
Предстоящите избори в България и промените през 
последните години ясно показват модела, по който съ-
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неговата осъзнатост и все още непокътната ценностна 
система ще го опазят от нечистоплътните деяния на 
управленския състав. Така той неусетно се превръща 
в поредната пионка, която служи на статуквото, като 
привидно му се предоставят ограничени възможности 
да направи нещо за хората в своето общество, докато 
в същото време и в много по-голям мащаб той бива 
щавен заедно с всички останали послушни овчици 
около него, повярвали в потенциала на тази безсмис-
лена борба. Разбира се, с годините това води или до 
отвращение и бягство от тези структури, макар вече да 
е даден тласък за тяхното разрастване, или до приг-
лушаване на собствената му съвест в името на нещо, 
„уж“ по-значимо. Крайният ефект във всеки случай е, 
че общият интерес е бил отново продаден за сметка 
на личния. Това е така, защото съществуващата ико-
номическа система не разполага с подходящия инстру-
ментариум и не е организирана по начин, който да й 
позволява да работи за общото благо.

Много примери от действителността доказват, че пра-
вилата биват променяни в момента, в който вече не 
са удобни на статуквото, а поетапното внедряване на 
нови рамки и ограничения винаги се прави уж за защи-
та на интереса на обикновения човек. Въпросът е как 
така изведнъж управляващата върхушка би се погри-
жила за хората, след като е лишена от съвест и морал 
и когато е видимо неспособна да проявява чест и дос-
тойнство. Разбира се, че не – никой не очаква добри 
дела от доказано безчестни хора.

Във финансовия и икономическия свят съществуват 
абсолютно същите проблеми – разнообразните фи-
нансови инструменти биват замаскирани с редица ус-
ложнения и законови  рамки, които изискват професио-
нално разбиране на различните процеси. Вникването в 
същността им и изучаването им в професионален план 
създават ограничаващо мислещи в рамки хора, анга-
жирани по-скоро да защитават вече съществуващата 
система и статукво, тъй като за тях това се превръща в 
разбираем и логичен модел, по който нещата „би тряб-
вало“ да се случват.

Един конкретен пример при съществуващите финансо-
ви инструменти е, че законите не позволяват на обикно-
вения човек да се включи в по-големите възможности 
на инвестиционните фондове, които „уж“ са създадени 
с цел да му помогнат. Той не може да се възползва от 
тях директно, тъй като законовите рамки изискват ин-
вестиционните фондове да работят само с професио-
нални и институционални инвеститори, което изключва 
нормалния човек. По този начин достъпността до раз-
личните инвестиционни възможности за хората става 

възможна само през съществуващата система от по-
средници, банки и финансови учреждения, които биват 
регулирани и напътствани да работят по вече утвърден 
начин – „уж“ в защита на същите, тъй като има много 
„лоши“ хора, които могат да се възползват от незнание-
то на обикновения човек и така да му вземат парите...

Така системата става единственият официален гос-
подар на средствата на хората – плод на техния труд 
и усилия – средства, даващи възможност енергията, 
която те произвеждат, да бъде удобно насочена към 
малък процент хора за сметка на всички останали. 
Алтернативно хората, които са извън тази система и 
са избрали да бъдат хищници, започват да създават 
измамни схеми, чрез които да придобият достъп до на-
ивниците, търсещи алтернатива на статуквото. По този 
начин те го затвърждават пред обществото и още по-
вече спомагат за затягане на мерките и правилата, по 
които системата продължава да работи. Това е и при-
чината управляващите да имат тесни връзки с тъмните 
среди – все пак престъпниците играят ключова роля за 
опазването на „стадото“. Управляващите предоставят 
от време на време възможност хищниците да си устро-
ят угощение с някого за назидание и така да придобият 
още по-голяма власт върху уплашеното простолюдие.

Единственото решение за преодоляване на тази ома-
гьосана въртележка, през която се налага да преми-
наваме, е да предприемем стъпки към обединение и 
изграждане на общности, които са насочени към съз-
даване на обща полезност – без да мислим за своята 
полза, а предоставяйки полезност на всички останали 
в обществото. Какво би се получило, когато всички ос-

танали мислят за нас, тъй като всеки член на общност-
та е насочен към добруването на другите? Разбира се, 
че по този начин ние ще сме много по-добре, отколкото 
ако само ние и близките ни приятели мислим за себе 
си.

От много години такава общност се изгражда в об-
щина Ветрино и село Неофит Рилски, като резулта-
тите от този модел на работа са видими с просто 
око за всеки, който избере да излезе от матрицата, 
която медийната пропаганда създава. Сега е момен-
тът да подкрепим хората, които са отдали десетки 
години от своя живот за създаването на такова 
място, тъй като идват избори и бихме могли да пре-
доставим своя глас на тези, които са доказали на 
практика, а не чрез обещания, че тази система рабо-
ти. Нека възвърнем ВЕЛИЧИЕ-то на България, като 
започнем от мястото, което през последните годи-
ни се превърна в символ на свободата, традициите, 
културата и духа на българите, а занапред може да 
се окаже и последният шанс на нацията ни да съх-
рани ценностите, които предците ни са завещали. 
Отговорността е изцяло в нашите ръце, а възмож-
ността да осъзнаем всичко това и да прогледнем е 
свързана единствено с решението да започнем да 
се учим от хората, даващи правилен пример, и да 
съдим спрямо техните резултати, а не от „законо-
во“ утвърдените правила на една върхушка, която 
защитава статуквото и ограбва обикновения човек. 
Защото божиите и вселенските закони са единстве-
ните, които работят истински и дългосрочно.

Пламен Кънчев

ЛИЧНИ ФИНАНСИ - продължава от страница 6

продължава от стр. 6

Защо Защо „СТАНДАРТНИТЕ“ ФИНАНСОВИ „СТАНДАРТНИТЕ“ ФИНАНСОВИ 
ИНСТРУМЕНТИИНСТРУМЕНТИ в световен план не работят? в световен план не работят?



Брой 63 / стр. 8

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Където и когатоКъдето и когато  
ИСТОРИЯТАИСТОРИЯТА среща  среща АДРЕНАЛИНА АДРЕНАЛИНА 

В такъв един свят на изобилие от възможности препоръките на приятели и колеги 
стават по-ценни от всякога. Те най-често се базират на положителен предишен 
опит в преживяването и удовлетворението от използването на даден продукт или 
услуга.
Така, само месец и половина след първото си посещение в Исторически парк, ком-
панията, която успешно управлява 4 типа производство с над 20 различни марки 
(Ехо, Savex, Semana), стъпила на повече от 25 пазара и развиваща успешни мар-
кетингови активности в 12 държави – „Фикосота“ ООД, бе отново наш гост. 
Мениджмънтът на компанията се довери както на препоръките от колеги, така и 
на експертизата и професионализма на екипите на Исторически парк за още едно 
неповторимо изживяване.
Туристическият атракцион, който умело съчетава красивата историческа атмосфе-
ра със забавление, динамика и силни адреналинови изживявания, посрещна слу-
жителите от познатите на всички марки хигиенни продукти Еmeka, Milde и Pufies.
Специално разработената програма, включваща тракийски исторически игри – 
„Арети“, предназначени за отборна надпревара, постави на изпитания не само фи-
зическите умения на участниците, но и тяхната издръжливост. 
Отборният им дух се прояви в състезания, базирани на физически качества и дви-
гателни умения, решаване на казуси и логическо мислене при редене на истори-

чески пъзели – „Заветът на дедите“ и „Съединението прави силата“.
Умението да преодоляват препятствия и да се справят с трудности се прояви в 
организираното офроуд пътуване с високопроходимите Jeep Wrangler Unlimited до 
живописното плато до крепостта Овеч.
Когато слънцето се скри зад Тракийския дворец, всички – гости и домакини – ста-
наха свидетели на вечерна програма с необикновен мащаб и неповторима по се-
тивното си и емоционално въздействие сила. Зрителите бяха въвлечени в дина-
мичен и магичен свят, сложна митология и закодирани послания от древността със 
спектакъла „Заветът на кан Кубрат“, представен от „Българска школа за старинни 
войнски умения – Величие“. Потопиха се във фолклорни традиции, тайнствени ри-
туали и обичаи благодарение на неповторимия Национален фолклорен ансамбъл 
„Българе“ и избухнаха в горещ възторг с артистите от „Палячи – огнено и светлин-
но шоу“. 
Вечерта завърши с традиционното дълго българско хоро, топли пожелания 
и предчувствието за нови красиви срещи.

Вечери като тази са редовна традиция в Исторически парк и, 
повярвайте, има с какво да изненадаме отново.

Ралица Петрова

В днешния дигитален свят, с интернет и социални медии, информационният океан е по-широк и по-дълбок, отколкото всякога преди. С развитието на 
технологиите и онлайн платформите сме изправени пред безброй възможности за реализация на социални и културни дейности. Попадайки в лабиринт 
от оферти, в които истински и псевдопредложения съжителстват в симбиоза, да се направи правилният избор – се превръща в предизвикателство.
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Новата учебна година започна, а с нея 
започнаха и плановете за учениче-
ски екскурзии, лагери и приключения. 
След дългата лятна ваканция сега е 
времето, в което учители и родители 
търсят и обсъждат идеи къде ще бъде 
интересно и едновременно с това по-
лезно да заведат децата. В този брой 
ще споделим най-добрите идеи за това 
и ще ви разкажем как поставиха нача-
лото на учебната година учениците от 
две училища – BRITANICA Park School, 
гр. София, и СУ „Свети Климент Ох-
ридски“, гр. Дългопол. Планирането на 
тяхното приключение в Исторически 
парк и с. Неофит Рилски започна още в 
края на миналата учебна година. След 
кратко обсъждане и уточнения по про-
грамата родители и учители решиха, 
че след дългата лятна ваканция краят 
на месец септември е точното време 
да подарят на децата си едно наистина 
сплотяващо, образователно и емоцио-
нално приключение. И така, автобуси-
те с децата пристигнаха на паркинга на 
Юртено селище „Наедно“. Децата бяха 
посрещнати от песента на птичките, 
простор и красива зеленина, а нестан-
дартните жилища, в които щяха да но-
щуват, предизвикаха бурните им емо-
ции. Все пак много от тях виждаха за 
първи път юрта, а сега се оказваше, че 
ще спят в нея. Сгушени сред зеленина-
та на млада гора, свеж въздух, тишина, 
формата на юртите и естествените ма-
териали, с които са изградени, напра-
виха престоя на децата пълноценен 

и зареждащ. Настаняване и отправяне 
към Исторически парк, където история-
та и миналото оживяха! Всички деца се 
оказаха главните герои, които трябваше 
да се изправят пред редица изпитания. 
Много емоции, викове и детски смях. 
Много нови знания и впечатления. След 
няколко часа забавления в парка деца-
та се насочиха към следващия обект в 
с. Неофит Рилски – Розариума билка-
риум, който включва изложбена, обра-
зователна, демонстрационна част и ра-
ботилничка за деца. В образователната 
част децата научиха за целебната сила 
на билките, както и интересни истории, 
свързани с тях; как да разпознаваме и 
събираме билки, опазвайки чистотата 
и богатството на природата. Насочи-
хме мирогледа им към природата и че 
това не е просто една даденост, а е 
нещо, за което трябва да 
се грижим в 

натурални зеленчуци и цветя „Храна от 
село“. Тук децата видяха стари и приро-
досъобразни практики за отглеждане на 
зеленчуци. Тези методи правят възмож-
но производството на натурални хра-
ни без пестициди и химически торове. 
Учениците разгледаха за целта ферми 
и оранжерии, където научиха какъв е 
пътят на растенията – от семка до плод. 
Много от тях се престрашиха и усетиха 
колко са люти лютите чушки в стопан-
ството. Имаше сълзи – от смях и от люто! 
Късния следобед всички се насочиха 
към Юртеното селище, където се прове-
де демонстрация беседа за живота на 
хищните птици и по-конкретно бухала. 

Видяха го отблизо и задава-
ха много 

въпроси. Със здрачаването започна 
и подготовката за лагерния огън, край 
който всички се събраха и споделяха 
емоции от преживяното през деня. В с. 
Неофит Рилски децата могат да придо-
бият и практически умения в дейности 
като засаждане на дръвчета, почиства-
не, селскостопанска работа и още мно-
го други. Това направиха и учениците 
от двете училища, отивайки в лешни-
ковата ни гора, за да събират пресни 
лешници. Бяха разделени на няколко 
отбора, като най-бързите спечелиха 
цял чувал с лешници, които споделиха 
със своите съученици.

Ако искате и децата във ва-
шето училище да се 
потопят в света на

 историята, то свържете се с 
нас, за да организираме едно 
историческо приключение: 

0896 612 175.

Цанко Колев

Новата учебна годинаНовата учебна година  
– време за екскурзии и приключения!– време за екскурзии и приключения!

дългосрочен план. Продъл-
жихме с посещение на сто-
панството за отглеждане на 
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Още на първата ни среща с идейните организатори от местното читалище „Христо 
Ботев“ се зароди дружба и желание за съвместни дейности. Впоследствие се реши 
екип на „Красиво Ветрино“ да бъде на фестивала, за да отрази събитието, но и да 
се слее със средата, представяйки своята дейност и кауза.
Вестник от подбрани от нас броеве получиха участници от Нови пазар, Шумен, 
Варна, Разград, Карлово, Несебър, Силистра и Браила, Румъния, както и гостите, 
дошли от други градове. Особен интерес бе проявен към книгите на Фондация 
„Въздигане“. 
За да сме в ритъм с православната музика, ние носихме тениски с лика на цар Бо-
рис Покръстител, а микрофоните използвахме просто за да поздравим участници-
те и да разкажем за нещата, които правим в нашата община. Но след като всички 
заедно отдадохме почит към патрона на читалището и положихме венци, тогава, 
пред паметника на Ботев, и ние изпяхме няколко куплета от „Хаджи Димитър“ на-
равно с опитните музиканти. „Жив е той, жив е“ звучеше многозначително дори и 
за участниците от Румъния, които също пригласяха.
За екипа на „Красиво Ветрино“ всяко участие е мисия. Вестникът не служи за изява 
на гилдията на журналистите, а за да следва и разказва за развитието на едно на-
селено място с пример за самоотверженост. Когато става въпрос да се представи 
България, всичко друго минава на втори план.

До нови срещи, Нови пазар! Думата – удържана, мисията – изпълнена! 
Очаквайте следващата ни дестинация.

Петър Иванов

„КРАСИВО ВЕТРИНО“ „КРАСИВО ВЕТРИНО“ 
гостува на хоровия фестивал в Нови пазаргостува на хоровия фестивал в Нови пазар

Хоровият фестивал „Земя на славни предци“ се проведе, за да напомни основополагащата ни роля във формирането на пра-
вославната цивилизация. Обграден от хилядолетни символи на българската история и държавност, Нови пазар бе достоен 

домакин на международно събитие от подобен ранг. Може само да ни радва, че Исторически парк не е сам в борбата в региона, 
а и в страната, за развитието на историческо чувство у по-младите – това, което ни съхранява като народ. 

Историческа комикс Историческа комикс 
книжка за книжка за 

третокласниците третокласниците 
подарява Фондация подарява Фондация 

„Въздигане“ „Въздигане“ 
С усещане за заедност и нови запоз-
нанства доброволците от Фондация 
„Въздигане“ и „Тогедър Академи“ 
взеха участие в петото издание на Ли-
тературния фестивал „Враца – кни-
жен град“. Представянето на литера-
турата на Фондация „Въздигане“ на 
книжния базар премина под наслов 
„Връщаме обединението в класните 
стаи“.

Желанието ни е да възродим традици-
ята на фондацията отпреди три години 
всяко българско дете от трети клас да 
получи подарък – комикс книжка. 
Със събраните средства от базара ще 
се отпечатат 70 000 комикса с вълну-
ващия разказ за основателя на Стара 
Велика България и на какво е научил 
своите синове. 
Нещо, което носим до днес в сърцата 
си като наше верую, а именно „Заедно 
можем всичко!“. Младите доброволци 
на Фондацията разказаха на децата ис-
торията за кан Кубрат и за това как все-
ки с участието си е благодетел. Децата 
получиха и подаръци – етикетчета за 
тетрадки с лика на наши възрожденци.
Шатрата на Фондацията ни беше посе-

тена от директора на Регионалната биб-
лиотека и от кмета на града, които също 
получиха комикс като подарък в знак 
на благодарност за подкрепата. След-
ващото ни общо събитие ще е с дома-
кин Регионалната библиотека – Враца, 
където през месец ноември в чест на 
Деня на народните будители всеки тре-
токласник от община Враца ще получи и 
прочете своята книжка комикс. 
По време на събитието също беше пред-
ставено издателство „Тогедър Академи“ 
с литературата си за предприемачи и 
лични финанси, както и тази за потреби-
телските навици. Младите търговци от 
шатрата на „Тогедър Академи“ участва-
ха в игра за планиране на личните фи-
нанси заедно с младежите от Младежки 

център – Враца.
Запознанства и полезност поставиха 
началото на сътрудничество с центъра 
и още до края на тази година ще на-
правим серия от общи срещи лекции на 
тема „Изборът на професията финансов 
консултант“, както и по темите за финан-
си и предприемачество. Събитието ще е 
с младежи от 11-и и 12-и клас и младите 
предприемачи от „Тогедър“. Ентусиазъм 
и усещане за мисия остават винаги след 
такива полезни събития.
Благодарим на Регионалната библио-
тека – Враца, за поканата и оставаме 
в очакване за бъдещи добри начина-
ния.

Матилда Гогова

ИНИЦИАТИВИ
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Да чуем, че някой е направил добро 
дело, без да търси възнаграждение, 
е приятна новина. Но да разберем, че 
някой го прави постоянно – това е вече 
нещо изключително и то не се среща 
толкова често. В община Ветрино до-
броволците покрай Исторически парк 
продължават своята постоянна, еже-
дневна борба за по-красива и чиста 
община и, разбира се, за по-красива 
България. Когато бизнесите в общи-
ните подобряват условията на живот и 
създават заетост, то тогава в тях има 
развитие и населението се увеличава. 
Обратното, когато се влошават услови-
ята на живот и не се създава заетост, 

остават само хората с поминък или мно-
го възрастните, като дори няма кой да 
окоси тревните площи на общинските 
паркове. Занемарените паркове стават 
сборище на змии и на вредители, които 
тормозят и малкото останали жители на 
населеното място, което предизвиква 
още по-голямо обезлюдяване. Борбата 
за по-красива България я водят актив-
ните хора, които освен че създават пре-
красни условия за живот, но и се грижат 
за посаденото преди тях. Точно това 
правят хората около Исторически парк. 
През изминалата събота и неделя мла-
дежи от село Неофит Рилски се орга-
низираха и доброволстваха в две раз-

лични села в общината. В събота бяха 
в с. Белоградец – в прекрасната леш-
никово-орехова горичка. Там събираха 
лешници, от които после се прави нату-
рален лешников шоколад. Няма човек, 
който да не е поискал да опита от въл-
шебния вкус на шоколада, затова той 
ще бъде внедрен в производството на 
новата сладкарница в село Ветрино.
В неделя групата продължи работа в 
парка на Средно село. Там, по молба 
на кмета Красимир Гочев, добровол-
ците почистиха и окосиха огромния 
общински парк. Резултатът е толкова 
впечатляващ, че сега човек спокойно 
може да се разходи в него и да се на-

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Защо е важно повече хора да се включват в Защо е важно повече хора да се включват в 
доброволчески инициативи?доброволчески инициативи?

Сещате ли се за кампаниите по телеви-
зията за един ден да изчистим България 
– колко хубаво звучи само! Много хора 
се вдъхновяваха и се събираха на близ-
ки до жилищата си места, които имаха 
нужда от почистване. Само за един ден 
– и в квартала се виждаше промяна, 
която да радва живеещите, а не коства-
ше много големи усилия. Сега си помис-
лете, ако има място, където хората го 
правят всяка седмица – как би изглеж-
дало то? В нашата община Ветрино 
доброволчеството е кауза, ние чистим 
и помагаме не само на територията на 
общината, а на много различни мес-
та – в българския манастир „Зограф“ 
в Атон, по време на наводненията ми-
налата година в карловските села, в 
Мерданския манастир и много други. 
Когато го правим системно, резултати-
те с натрупване са толкова големи, че 
всичко започва трайно да се променя 
към по-добро. За изминалия месец два 
пъти група доброволци, основно от с. 
Неофит Рилски и Варна, помагахме за 

слаждава на прекрасната природа, а 
допреди няколко дни това беше не-
възможно. Кметът на селото не про-
пусна да благодари за оказаната по-
мощ в социалните мрежи с прекрасна 
снимка, на която се вижда резултатът 
от добре свършената работа.
Добрите дела продължават и са 
ежедневни.
Вярваме, че нашият пример 
вдъхновява българи от цялата 
страна. Четете и вижте как го пра-
вим в община Ветрино. Включете 
се. Можете и вие.

Лешникотрошачката

разчистването и прибиране на дърва за 
зимата в Мерданския манастир. С годи-
ните много дървен материал от ремон-
ти и други дейности се беше натрупал 
на огромни купчини, а за монахините и 
отец Козма е трудно да свършат и тази 
работа наред с другите задължения, 
които имат. Оказа, се че и трети път ще 
се наложи да се отиде, защото работата 

е наистина много и ако направим една 
проста сметка на броя доброволци и 
дните, в които поработихме, излиза, че 
когато сме повече хора и сме постоян-
ни, сме свършили работата на един чо-
век за цял месец. Това е помощ, която 
се оценява, и уредниците на манастира 
могат да използват времето за други 
подобрения – можете да ги видите, ако 

решите да се разходите в тази посока, 
има много такива. Такива събирания са 
много сплотяващи и за нас, добровол-
ците, защото в трудностите се създават 
трайни отношения – ако не вярвате, ела-
те и сами се убедете.

Румен Янков

БОРБАТА ЗА ПО-КРАСИВА ОБЩИНА ВЕТРИНО БОРБАТА ЗА ПО-КРАСИВА ОБЩИНА ВЕТРИНО 



Брой 63 / стр. 12

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ТРАДИЦИИ

Навярно почти всички обожаваме 
да хапваме сирене. Има толкова 
много видове по целия свят, но от 
българското по-хубаво няма. Ос-
вен че е страшно вкусно, сиренето 
е и изключително полезно, защото 
е богато на витамини A, D, E, B, PP, 
C, калций и фосфор. То повишава 
апетита и има положителен ефект 
върху храносмилането. Като истин-
ско изкушение, украсяващо нашата 
трапеза, сиренето винаги е било 
свързвано с някаква интересна ис-
тория. Археологическите находки 
свидетелстват, че човекът се е на-
учил да прави сирене преди повече 
от 7 хиляди години. Превръщането 
на обикновената извара в арома-
тен, фин продукт е толкова тънък 
и сложен процес, че той дава храна 
на въображението и ни кара да го 
хапваме с още по-голямо удоволст-
вие. 

Често на събитията в Исторически 
парк колоритният мандраджия Салих 

Паша от смолянското село Бориково по-
казва как се приготвя родопското сирене 
брънза. Думата „брънза“ означава бито, 
а крайният деликатес има вкус, който не 
може да бъде описан с думи. Подсир-
ването става по същия начин, по който 
се прави сиренето, но се подлага на 
допълнителна запарка при температура 

Нека да запазим заедно българските традицииНека да запазим заедно българските традиции

Както винаги досега Исторически парк продължава да посреща посетители и през 
неактивните туристически периоди на годината. Има много българи в чужбина, кои-
то се прибират в родината точно през зимните месеци и за тях това е чудесна въз-
можност да сбъднат една своя мечта. Да посетят Исторически парк, да се докоснат 
до бита и културата на предците си и да усетят вдъхновението и гордостта в сърца-
та си. Тук, в атмосфера на хармония с природата, посетителите могат да преоткрият 
очарованието на всеки сезон и да се запознаят с българската и балканската история 
и култура от праисторията до Късното средновековие. 
От 1 октомври 2023 г. до 1 март 2024 г. за всички категории посетители таксата 
за входни билети ще бъде намалена наполовина, като златните и сребърни 
карти ще запазят своите нива на приложение и преференции и през този пери-
од на годината.

Възрастни (над 18 години): стандартен билет – 25 лв. на човек, със златна 
карта – 10 лв./човек, със сребърна карта – 15 лв./човек.
Деца (4-18 години): стандартен билет – 12,50 лв./човек, със златна карта – 5 
лв./човек, със сребърна карта – 7,50 лв./човек.
Семеен билет (двама родители и всички деца в семейството): стандартен би-
лет – 52,50 лв., със златна карта – 22,50 лв., със сребърна карта – 35 лв.
Пенсионери и хора със специални потребности: стандартен билет – 12,50 
лв. на човек, със златна карта – 5 лв./човек, със сребърна карта – 7,50 лв./
човек.
Входът за най-малките (до 4 години) остава свободен.

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ПРИВЕТСТВА ВСЕКИ ГОСТ С ДОБРЕ ДОШЪЛ!ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ПРИВЕТСТВА ВСЕКИ ГОСТ С ДОБРЕ ДОШЪЛ!

От 1 октомври От 1 октомври ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКИСТОРИЧЕСКИ ПАРК въвежда  въвежда 
ПРЕФЕРЕНЦИАЛНИ ЦЕНИ ЗА ВХОДПРЕФЕРЕНЦИАЛНИ ЦЕНИ ЗА ВХОД

от 40 градуса. Получава се смес, която 
наподобява кашкавал. Нарязва се на 
малки парченца. От суроватката, която 
остава от сиренето, след подваряване 
се извлича извара. Парченцата сирене 
се смесват с изварата и брънзата е го-
това. Този млечен продукт се приготвя 
от овче или краве мляко и може да се 

консумира до 3 години след направа-
та му, като се съхрани в буркан и се 
стерилизира. 

Пред удивените погледи на малки и 
големи майсторът демонстрира лю-
бопитната технология. По думите му 
рецептата е вековна и се предава от 
поколение на поколение в неговия 
род. Хората, посветени в тайната на 
това интересно сирене, се броят на 
пръстите на едната ръка. 

Идеята да се съхрани древната тех-
нология за направа на вкусния де-
ликатес „запали“ Пламен Ангелов и 
неговия екип от сдружението „Хора 
от народа“ да прекарат една седми-
ца при Салих Паша, за да може той 
да ги посвети в тайните на брънза-
та. Радетелите за запазване на бъл-
гарските традиции ще произвеждат 
сиренето тук, в община Ветрино, и 
всички местни кулинари и гости ще 
могат да му се наслаждават. 

Цветелина Петкова 
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ФАЗАНАРИЯТАФАЗАНАРИЯТА  
– в подкрепа на равновесието в природата– в подкрепа на равновесието в природата

Както много пъти сме казвали – гора се създава много по-трудно, отколкото се 
унищожава. Новината за пожара край село Стърмен е трагична и най-вероятно е 
и поредният случай за нехайството на хората, за което рано или късно природата 
си отмъщава. Кадрите, разпространени в социалните мрежи, показаха бедстви-
ето, връхлетяло гората до надписа „1300 години България“. Само някои оцелели 
дървета зеленеят на фона на пожарището. Всеки, който е посадил дръвче и се е 
грижил за него, знае колко много труд, обич и отдаденост означава това. Създа-
ването и грижата за природата е нещо много трудно. Природа има и в пустинята 
Сахара, има и на Северния полюс, но благоприятен живот за хората там няма. 
Хората могат да живеят само в определена среда, която е подходяща за тях. 
Когато експлоатираме околната среда, с цел да живеем по-лесно и без усилия, 
ние унищожаваме природата и в крайна сметка имаме все по-влошени условия 
за живот. Напоследък повечето хора са се насочили само към това, което им носи 
директна лична печалба, а в природата няма директна печалба, но има огромна 
полза и тя е за всички нас. 
За наше щастие в община Ветрино сме създали организация, която истински ми-
лее за България. С всяко свое действие тя желае да превърне страната ни в 
най-доброто място за живеене. Имаме пример за местен бизнес, който мисли не 
само за печалбата, а и за хората! С работата на Исторически парк с местните 
кметове, които също имат желание да облагородят населените места, възникна 
сътрудничество, което доведе до ползотворни резултати. Успешно преминаха 
няколко залесителни кампании, в които взеха участие хора от цяла България, и 
вече хиляди дървета са засадени на територията на общината. Озеленителният 
екип на Исторически парк не спира да се грижи за тях. Поддържа и общинските 
паркови пространства в село Неофит Рилски, а вече и в другите села, разкрасява 
средата и със засаждане и грижи за цветя, а ако се случи някое дръвче да се 
разболее, се полагат специални грижи за него.

Всички тези дейности възпитават у хората чувство да пазят околната среда и да 
бъдат създатели. Това е пътят, по който ще оправим България. И помнете – ние 
имаме нужда от природата, а не тя от нас.
Пазител на доброто

НИЕ ИМАМЕ НУЖДА ОТ ПРИРОДАТА, НЕ ТЯ ОТ НАСНИЕ ИМАМЕ НУЖДА ОТ ПРИРОДАТА, НЕ ТЯ ОТ НАС
ЕКО

Тъй като сме гости на тая земя и ней-
ната природа, е редно да уважаваме 
нейните видове и да не нарушаваме 
екологичното равновесие, защото не 
знаем как това ще й повлияе. Например 
навсякъде ветрогенераторите убиват 
птици. Перките повлияват на попула-
цията им и това внася голям дисбаланс 
в местната екосистема. Нарушаването 
на равновесието неизменно води до за-
труднено оцеляване и дори измиране на 
определени животински видове. И поне-
же всичко е свързано, това се отразя-
ва и на хищниците. Когато няма дивеч, 
липсата на храна докарва хищниците 

за местните и прелетните птици и преди 
няколко месеца започнахме и стопанис-
ването на фазанария. 
Мартин Петров работи в Исторически 
парк и се занимава с отглеждането и 
обучението на грабливи птици. Той е 
инициатор на възраждането на мест-
ната фазанария, която се намира в По-
веляново. След доста работа процесът 
за възстановяването й вече тече. Фа-
занарията е пълна отново с живот вече 
няколко месеца. Назначихме и хора, 
които работят там, осигурихме нови 
инкубатори, развъждаме различни ви-
дове птици и работим по надграждане 
на материалната база. След контакт с 

ръководните органи на ловно-стопан-
ското дружество се споразумяхме да 
обединим усилията си и тя да стане 
основен източник на фазани и яреби-
ци за местния регион. Ще разпреде-
лим голям брой фазани по дружинките 
в област Варна и всяка година ще се 
пускат на територията на общината. 
Обогатяването на живата природа с 
помощта на човека е в полза на био-
логичното разнообразие. Тези усилия, 
положени днес, ще се върнат стократ-
но в пъстротата на животинския свят 
и богатството на природата, на която 
можем само да се възхищаваме.

Екозащитници

в селата. Без да осъзнаваме, послед-
ствията от нашите действия винаги се 
връщат върху нас, защото нарушаване-
то на баланса на екосистемата води до 
непредвидими резултати и дори до раз-
витие на болести. Затова е много важно 
да познаваме и да пазим равновесието 
в природата и да върнем разнообразие-
то й. Това е една от причините, поради 
които се борим против изграждането на 
ветрогенератори край Ветрино. Те биха 
оказали неблагоприятно влияние на 
биоразнообразието по нашите земи, за 
което ние целенасочено полагаме гри-
жи. Изградихме микроезера за прелет-
ните водоплаващи, засадихме горички 
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Древен Рим е бил една от най-могъщите империи. Все още римските пътища 
служат за превоз на хора и товари, въпреки че от тяхното създаване са минали 
повече от 2000 години. Малко хора знаят, че една от причините за падането на 
тази велика империя са оловните водопроводи и съдове, които в залеза на Рим 
са използвали хората там. Те не са знаели, че оловото е отровно за тях и заради 
неговата ковкост и гъвкавост са го използвали за водопроводи и съдове, в които 
да се хранят. Така бавно са започнали да се разболяват и умират, което много е 
отслабило държавата и е довело до нейното постепенно изчезване. 

ГОТОВ НОВ ДОМ В СЕЛО ДОБРОПЛОДНОГОТОВ НОВ ДОМ В СЕЛО ДОБРОПЛОДНО
Обновяването на всички села в об-
щина Ветрино върви с пълна сила. 
Освен хижата, централния ресторант 
и стрелбището, започнахме и строи-
телството и обзавеждането на къщи 
в село Доброплодно. Първата къща е 
абсолютно завършена. От една стара 
постройка изникна прекрасна къща с 
огромен двор, която се намира в края 

на селото. Обзавеждането на къщата е 
доставено от Турция, за да можем да 
сравним качеството на произведено-
то в България и това, което се прави в 
чужбина. В основата на развитието е 
обмяната на опит между държавите и 
взаимно научаване от добрите практи-
ки. Мебелите са от град Инегьол, който 
е известен като мебелния град на Тур-

ция. Едно от най-интересните решения 
са поставените климатици, които благо-
дарение на гениална инженерна мисъл 
са на такива места, че не предизвикват 
неприятното завихряне на въздуха, кое-
то води до разпространяване на прах и 
алергии. Накрая се получи прекрасен и 
уютен дом, който ще приютява нови се-
мейства в общината и ще помага за раз-

витието й. Неусетно и Доброплодно ще 
се напълни с млади хора, които да оси-
гурят нов живот на това прекрасно село. 
Ние се водим от максимата „Създай до-
бри условия и животът сам ще дойде“. 
Пожелаваме на общината повече биз-
неси, които мислят не само за числа и 
печалби, а за устойчиво развитие на 
местната общност!

НОВ ВОДОПРОВОД В СЕЛАТАНОВ ВОДОПРОВОД В СЕЛАТА
НЕОФИТ РИЛСКИ И НЕВШАНЕОФИТ РИЛСКИ И НЕВША

В днешно време имаме подобна история и тя е с азбестовите тръби на водопро-
вода. През 20-и век масово се използва азбест в промишлеността, изграждането 
на водопроводи и други предназначения, които са свързани с хората. По-късно 
се разбира, че той е много канцерогенен и е една от причините за повишаване 
на раковите заболявания. Тогава започва постепенно да се намалява неговото 
използване, но за съжаление милиони километра водопроводи са изградени от 
тръби с азбест в тях. 
В България положението не е по-различно и подмяната на тези тръби с такива, 

които не вредят на хората, е 
изключително наложителна. 
Благодарение на кмета и об-
щинската администрация в 
община Ветрино имаме уси-
лена подмяна именно на тези 
вредни тръби. В село Нео-
фит Рилски тече подмяна на 
над 1000 метра водопровод, 
работи се и в с. Невша, а в 
с. Доброплодно подмяната 
предстои – това са поредни-
те стъпки във вярната посока 
– на превръщането на общи-
на Ветрино в здравословно, 
приятно и спокойно място за 
живот. Такива дейности са от 
голямо значение за здравето 
на хората и благодарим от ця-
лото си сърце, че има кой да 
се погрижи за това!

Ивелин Михайлов
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За нуждите на жителите на общината и за тяхно спокойствие на пътя вече има на 
разположение пътна помощ. Услугата е денонощна. Когато се работи в система, 
всяка нова придобивка допринася за силата на цялото. Една по една намаляват 
грижите за тези, които работят заедно, в екип. От това печели самото населено 
място – нужно е само да се огледа човек, за да забележи, че средата на живот 
става все по-добра, да сравни с останалите райони, да бъде честен към себе си. 
Шофьорите могат да бъдат сигурни, че няма да останат на пътя, кръстосвайки 
околностите на община Ветрино било за туризъм, било по работа. Това е теле-
фонът, на който може да звъните при нужда: 0887 316 550.

Спокоен път и безаварийно каране!
Петър Иванов

СЪЗДАВАМЕ ЗАЕДНО ВИЗИТНАТА СЪЗДАВАМЕ ЗАЕДНО ВИЗИТНАТА 
КАРТИЧКА НА БЪЛГАРИЯКАРТИЧКА НА БЪЛГАРИЯ

Един ден бяхме на обиколка из Неофит Рилски с Иван Стайков – собственик на рес-
торант в гр. Алфатар, на главния път между Шумен и Силистра, откъдето минават 
много хора. Иван остана изключителен впечатлен от факта, че е неделя, а почти на 
всички обекти в селото имаше хора, които работят. Тогава му хрумна идеята да на-
правим реклама на Исторически парк в неговия обект, защото за хора, които обичат 
да работят и да развиват държавата си, трябва да се знае.

НОВО МЯСТО ЗА СРЕЩИ И СЪБИТИЯНОВО МЯСТО ЗА СРЕЩИ И СЪБИТИЯ

В началото на тази учебна година Исторически парк заедно с „Хора от на-
рода“ направи подарък на ученици в затруднено положение от селата Жит-
ница, Камен и Черна, намиращи се в областите Добрич и Варна. Децата по-
лучиха необходимите за първия учебен ден раници, тетрадки, химикалки и 
още учебни помагала, за да могат лесно и спокойно да се фокусират върху 
учебния процес и да не се притесняват, че нещо им липсва. Пламен Анге-
лов и негови съмишленици свършиха работата по раздаването, за което 
им благодарим. Споделяме ви това, което правим заедно, за да покажем, 
че малките, но постоянни действия винаги водят до големи промени зара-
ди ефекта на натрупването. По този начин ставаме социално отговорни, а 
помагайки на децата днес, ще можем да се радваме на по-добро бъдеще за 
всички. 

Черноризец Ведър

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Ханът в село Неофит Рилски се 
превръща в предпочитано място за 
срещи и събития. Мотористи от мо-
токлуб „Кан Аспарух 681“ избраха да 
направят своето редовно месечно 
събрание на клуба, като го съчетаха 
с нощувка. Няма как да не забележи 
човек, когато те преминават през се-
лото. Впечатляващите мотори, раз-
ветите български знамена – всичко 
това е трудно да остане незабеляза-
но. Мотористите останаха впечатле-
ни от обстановката, от удобствата и 
най-вече от позитивните млади хора, 
които ги посрещнаха и се погрижиха 
за тяхното пребиваване. Това необи-

Ентусиазирани, решихме да поръчаме огро-
мен транспарант с площ от 42 кв.м, без да 
знаем, че такива се печатат рядко и по изклю-
чение, защото са много трудни за монтира-
не. Когато беше готов и направихме няколко 
безуспешни опита да го разпънем, реших да 
потърся рекламни агенции, които да го мон-
тират. Всички ми отказваха, след като чуеха 
за какъв размер става въпрос. Единствено-
то, което ни остана, беше да викаме нево-
лята – ние сами проектирахме и направихме 
конструкцията. Целият процес отне няколко 
месеца, но крайният ефект определено си за-
служава. С дружни усилия направихме нещо, 
което всички считаха за невъзможно – подоб-
но на Исторически парк. Ето как неговата кау-
за обединява българите, борещите се и хора-
та, които искат обществото в България да се 
развива. Нека заедно направим Исторически 
парк визитна картичка на България. Всеки е 
добре дошъл да обединим усилия около об-
щите за България каузи.

Ивелин Александров

НАПРЕД! НАУКАТА Е СЛЪНЦЕНАПРЕД! НАУКАТА Е СЛЪНЦЕ

ДЕНОНОЩНА ДЕНОНОЩНА 
ПЪТНА ПОМОЩ ПЪТНА ПОМОЩ 

чайно внимателно и отзивчиво пове-
дение също не може да остане неза-
белязано от всеки, който е дошъл тук.
Ханът е още едно място в община 
Ветрино, което дава възможност за 
събиране на хора от цяла България, 
които да го ползват, за да отсядат в 
удобство и да опознават общината. 
Те стават част от пъстрия живот тук и 
го обогатяват.
Ще се радваме това да помогне об-
щина Ветрино и тази година да ста-
не туристическа община в годишната 
класация на Министерството на тури-
зма.

Работливко
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 със сигурност за злоупотреба или
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СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

ТЕЧЕ РЕГИСТРАЦИЯ!ТЕЧЕ РЕГИСТРАЦИЯ!  
Семинар за управление на Семинар за управление на 

лични финанси - 1 частлични финанси - 1 част
На 21 октомври от 08:30 часа ще се проведе 
част 1 от семинара за управление на лични 
финанси на Тогедър Академия.

Семинарът има за цел да ви представи цялост-
ния модел за правилно финансово планиране 
и различните видове финансови инструмен-
ти. Ще ви предложи практически начини за 
изграждане на успешните финансови навици 
във вашия живот. Ще ви научи как да борави-
те с парите си независимо дали сте човек на 
заплата или собственик на бизнес.

За повече информация и за
 записвания, посетете 

сайта на Together Academy 
или се обадете на

 телефон - 0893378318.

Настаняване в юртено Настаняване в юртено 
селище селище „НАЕДНО“„НАЕДНО“

Юртено селище „Наедно“ – духът на миналото, вечерите под 
звездите, звукът на птичките и шумът на дърветата, които 
те приспиват нощем. Потопете се във вълшебната атмосфера 
на юртено селище „Наедно“ в компанията на любими хора. 
За повече информация и резервации – тел. 0896 612 175.


